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ΖΕΤΤΑ Μ. ΜΑΚΡΗ 

Βουλευτής N. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Αθήνα,  10/04/2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:  1. Υπουργό Εσωτερικών, κ. Π. Θεοδωρικάκο 

           2. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Ν. Κεραμέως  

           3. Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρα 

           4. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ι. Βρούτση 

 

Αξιότιμοι κ. Υπουργοί,  

 
Θέμα: Μέτρα ενίσχυσης και στήριξης των ωρομίσθιων εκπαιδευτών 

στα δημόσια Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΔΙΕΚ) λόγω 

κορωνοϊού. 

Τα δημόσια Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΔΙΕΚ) απασχολούν στις 

δομές τους, με συμβάσεις ορισμένου χρόνου (συνήθως εξαμήνου), 

ωρομίσθιους εκπαιδευτές, των οποίων η ωριαία αντιμισθία είναι εξαιρετικά 

χαμηλή αν και το επίπεδο εκπαίδευσής τους είναι υψηλό. Σημειώνεται ότι οι 

ώρες απασχόλησης των εκπαιδευτών στα δημόσια ΙΕΚ είναι περιορισμένες 

με αποτέλεσμα πολλοί από αυτούς να αναγκάζονται να εργάζονται, 

παράλληλα και υπό το ίδιο εργασιακό καθεστώς, και σε ιδιωτικά ΙΕΚ 

προκειμένου να εξασφαλίσουν και να συμπληρώσουν ένα αξιοπρεπές μηνιαίο 

εισόδημα.  

Όπως είναι γνωστό, από τις 11-03-2020, η κυβέρνηση, μεταξύ άλλων,  

ανέστειλε τη λειτουργία του συνόλου των ΙΕΚ, δημοσίων και ιδιωτικών, ως 

μέτρο για τον περιορισμό της εξάπλωσης της νόσου COVID-19.  

ΕΠΕΙΔΗ τα δημόσια ΙΕΚ ανήκουν στον ευρύτερο δημόσιο τομέα και, 

σύντομα, αναμένεται η δημιουργία διαδικτυακής πλατφόρμας προκειμένου 

να τεθεί σε λειτουργία η εξ αποστάσεως εκπαίδευση εν μέσω πανδημίας, οι 

συμβάσεις των ωρομίσθιων εκπαιδευτών δεν αναστέλλονται, 

Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ. Ερωτήσεων.5681
Ημερομ. Καταθέσεως.10.4.2020



 

Γ. Κωνσταντά  129, 3ος όροφος, 38333, ΒΟΛΟΣ, Τηλ. 24210 42082 Φαξ: 24210 42060. 
Βουλής 4 (Γραφείο 503), 105 62 Αθήνα, Τηλ.: 210 3706425 

                                          Email: zetta.makri@parliament.gr / zettamakri@yahoo.gr 

ΕΠΕΙΔΗ οι εκπαιδευτές των δημοσίων ΙΕΚ - των οποίων, σημειωτέων, η 

απασχόληση σε αυτά αντιστοιχεί σε ελάχιστες αποδοχές - εμφανίζονται στο 

σύστημα ΕΡΓΑΝΗ ως εν ενεργεία απασχολούμενοι στον ευρύτερο δημόσιο 

τομέα με αποτέλεσμα να αποκλείεται για αυτούς η δυνατότητα καταβολής 

του επιδόματος των 800 ευρώ, 

ΕΠΕΙΔΗ οι ωρομίσθιοι εκπαιδευτές των δημοσίων ΙΕΚ βρίσκονται πλέον σε 

οικονομικό αδιέξοδο και αντιμετωπίζουν εξαιρετικά σοβαρό ζήτημα 

επιβίωσης λόγω των παθογενειών της δόμησης του συστήματος της 

επαγγελματικής κατάρτισης όλα αυτά τα χρόνια, οι οποίες έχουν ενταθεί τη 

συγκεκριμένη περίοδο με την έξαρση της πανδημίας του κορωνοϊού 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ κ. ΥΠΟΥΡΓΟΙ: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν ώστε να συμπεριληφθούν και 

οι εκπαιδευτές των δημοσίων ΙΕΚ, των οποίων η κύρια απασχόλησή τους  

είναι σε αυτά, στη διεκδίκηση ολόκληρου ή μέρους του επιδόματος των 

800 ευρώ (αναλογικά με τις ώρες απασχόλησης) και, εάν ναι, ποια θα 

είναι η διαδικασία που θα ακολουθηθεί ώστε να τους καταβληθεί η ως άνω 

ενίσχυση; 

2. Με ποιο τρόπο θα θεραπευθεί η αδικία που εμφανίζεται σε εκπαιδευτές, 

των οποίων η κύρια απασχόλησή τους είναι σε επιχείρηση που έχει προβεί 

σε αναστολή εργασιών λόγω κορωνοϊού ενώ η απασχόλησή τους στο 

δημόσιο ΙΕΚ είναι μερική με ελάχιστες ώρες και χαμηλό ωρομίσθιο, με 

αποτέλεσμα να μην μπορούν να  είναι δικαιούχοι του ειδικού επιδόματος 

των 800 ευρώ εξαιτίας του γεγονότος ότι το δημόσιο ΙΕΚ δεν έχει προβεί 

σε αναστολή των συμβάσεων τους;             

                                                                                                    

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 
 

                                                                                                                                      
Ζέττα Μ. Μακρή 

 


